



巅峰对决！

2023无锡反诈广场舞大赛·总决赛舞动全城



11月17日下午3点，“同心筑盾 全民反诈”2023无锡反诈广场舞大赛·总决赛在无锡市滨湖区融创茂举行。自10月11日，2023无锡反诈广场舞大赛正式开赛以来，在无锡掀起了一阵反诈广场舞热潮。通过接地气、走心的广场舞形式，进一步筑牢了全社会识诈辨诈、拒诈防诈的心理防线，尤其是加强了中老年群体对各类电信网络诈骗的防范意识。

本次总决赛由无锡市委政法委、无锡市公安局、无锡市总工会、无锡市妇联主办，无锡市公安局滨湖分局、无锡市广场健身舞运动协会、现代快报+·ZAKER无锡承办，无锡佳士洁口腔特别支持。

朱鲸润/文 尤力庭/摄

10支队伍进入总决赛

现代快报记者获悉，今年赛事开启报名以来，受到了锡城广大广场舞爱好者的热爱，大家纷纷踊跃参赛。在前期八大分会场海选赛及网络投票的基础上，此次共选出10支队伍晋级总决赛。

“反诈之姐”“请你别上当”“反诈骗阵线联盟”……参赛队员们选择的反诈曲目贴近生活实际，涵盖了日常生活中可能会遇到的骗局。明快的节奏、朗朗上口的歌词，再配以参赛队伍创意十足的编排，激发全民反诈的热情。

不少参赛队员表示，她们通过比赛学到了反诈知识，在日常训练时她们也将反诈防骗理念传递给身边人。无锡市梁溪区秋韵广场舞蹈队，精心准备了参赛作品《天上不会掉馅饼，幸福双手来创造》。队长袁捷表示，队员们通过参加活动学到了不少反诈知识。“现在骗子的手段很多，我们老年人以前接到诈骗电话可能还不能很快反应过来。现在我们知道了骗子的多种套路，接到诈骗电话就立马挂掉，不和他多啰嗦了！”

无锡市惠山区快乐飞舞舞蹈队带来参赛作品《反诈骗阵线联盟》，所有队员还佩戴了无锡市公安局制作的“心盾”徽章。“进入决赛后，我们每天都在排练，有时候身边亲戚朋友也会来看我们训练。我们也在日常训练过程中向身边人宣传反诈知识，我们每个队员都是反诈宣讲员！”队长俞小妹说。

最终，惠山区快乐飞舞舞蹈队摘得冠军，新吴区童韵舞蹈队获得亚军，麋巷桥飞扬舞蹈队获得季军。无锡市公安局滨湖分局、无锡市广场健身舞运动协会获得反诈宣传优秀组织奖。

共奏反诈宣传最强音

今年以来，全市公安机关将打击治理电诈犯罪“天网”“心盾”两大行动作为首要中心工作，以空前力度、空前措施、空前声势在省内率先发起新一轮反诈斗争，取得了全市警情案件、破案打击质态、全民防诈意识、公安整体实力“一降三升”的显著成效，掀起了“织密反诈天网、筑牢防范心盾”的强大声势。

市公安局党委委员、政治部主任吴俊松表示，打击治理电诈犯罪是一项系统工程，要树牢“电诈犯罪可防可控”理念，全力做好“精准滴灌”和“大水漫灌”，通过群众爱听、爱看的形式，让反诈防骗知识入脑人心，帮助广大群众守好“钱袋子”。他希望通过此次活动，不仅提升群众反诈能力，更拉近警民之间的距离，警民携手，奏出反诈宣传的最强音。

